6005670 PT 01.2018

SULZER

Base de betao e de aco para o acelerador
de fluxo gama ABS SB 900 -2500, XSB 900 - 2750

Instrucoes de instalacao

Tradug&o das instrugdes originais

www.sulzer.com



Instrugées de instalagao

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

Instrugoes de instalagao

SB

Base de betao
para SB 900 - 1200 (variante A + B), 400 mm de altura

para SB 900 - 2000 (variante A + B), 780 mm de altura
para SB 900 - 2500 (variante A + B), 1030 mm de altura
para SB 900 - 2500 (variante A + B), 2050 mm de altura

Base de ago
para SB 900 - 2500 (variante A + B), 380 mm de altura

para SB 900 - 2500 (variante A + B), 780 mm de altura
para SB 900 - 2500 (variante A + B), 1030 mm de altura

XSB

Base de betao
para XSB 900 M (variante A + B), 400 mm de altura

para XSB 900 - 2000 M (variante A + B), 780 mm de altura
para XSB 900 - 2500 M (variante A + B), 1030 mm de altura
para XSB 900 - 2500 M (variante A + B), 2050 mm de altura

para XSB 2750 LX (variante A), 1200 mm de altura

Base de ago
para XSB 900 M (variante A + B), 380 mm de altura

para XSB 900 - 2000 M (variante A + B), 780 mm de altura
para XSB 900 - 2500 M (variante A + B), 1030 mm de altura

Reserva-se o direito a alteragdes no sentido do desenvolvimento tecnolégico!

SULZER

PT 0751-C



su LZER Instrucoes de instalagao 3

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

indice

1 01 e g0 g F=edo TR e 1= o T 4
1.1 1] 10 To 18 To== o T SRR 4
2 (02T [eTe- Loz To =T 410 Lo 1 = Vo[- 1 o TN 4
2.1 Variantes de INSTAIAGA0 .........uue e e e e e ——————————————————— 4
2.2 T or T = Tor= o Re b= aaTo] ] 7=To [T o T PR 5
221 Equipamento base de betdo com parafuso de ancoragem M16 (versdo antiga) ..........cccceevevveeeevennnnnn. 6
222 Equipamento base de betdo com reforgo D=14mm (NOVa VEISA0) ........ccccvrriiiiiieeeeeee e e e e e 7
223 Equipamento base de ago com parafusos de ancoragem HIT-V-R M16x200 (nova versao)................. 7
2.3 Fixacao base de betd0 / base A€ @GO ..........c..uuiiiiiiiiiie e a e 8
2.3.1 Fixagéo base de betdo com parafusos de ancoragem M16 (versao antiga) .........cccceevvveeeeeniiieneeeninenn. 8
23.2 Fixagéo base de betdo com reforgo D=14, C=220 (NOVA VEISEA0) .......cceeriurireeiiiiiiieeeiiiiee e eieeee e 10
2.3.3 D= Tor=To T o E= T o = 1= T [ 1= T o TR 12
3 Colocagao e montagem do tubo coNdUtor ...t ————— 14
3.1 Comprimento do tUDO CONAULOT..........eeiiiiii e e e e e e e e e e e e e e ne b eeeeeeas 14
3.2 Fixacao do tubo condutor para SUPOITE ..........uuviiiiiiiiiie e e e e e e e e e e eee s 15

PT 0751-C 3



Instrugées de instalagao su LZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

1 Informagoes gerais

1.1 Introdugao

Estas Instrugées de instalagido e o caderno separado Instrugdes de seguranga contém instrugdes de base
e de seguranca que devem ser observadas durante o transporte, a colocagdo, a montagem e a colocagdo em
funcionamento. Estes documentos devem, por isso, ser lidos previamente pelo responsavel pela montagem e
pelo pessoal técnico especializado/operador responsavel, devendo estar sempre disponiveis no local de utiliza-
¢ao do agregado/instalagao.

As instrucdes de seguranga, que no caso de ndo cumprimento, podem colocar as pessoas em risco,
estao assinaladas por um simbolo de perigo geral.

Q Os avisos de tensao elétrica sdo assinalados através deste simbolo.

% Os avisos de perigo de explosdes sao assinalados através deste simbolo.
{ =\

ATENCAO Aplica-se as instrucées de seguranca cuja inobservancia pode causar danos no
agregado ou afetar o seu funcionamento.

NOTA E utilizado para informagées importantes.

Indicagdes de imagem, por exemplo (3/2), indicam o nimero da imagem através do primeiro algarismo e os
numeros de posi¢do na mesma imagem através do segundo algarismo.

2 Colocagao e montagem

Aquando dos trabalhos de manutencao e de conservagao deverdo ser também consideradas as regras de
segurancga para trabalhos em sistemas de aguas residuais em locais fechados.

-tes e as correntes deveréo ter as dimensdes corretas. Deveréo ser também respeitadas as normas
da prevencgao de acidentes e as regras técnicas gerais!

Q Considerar o peso total dos agregados! O equipamento de elevagdo como, por exemplo, os guindas-

N&o permanecer ou trabalhar na drea de movimento de cargas suspensas!

A altura dos ganchos de suspensdo deve considerar a altura total dos agregados e o comprimento do
torniquete de encosto!

B> B

ATENCAO Para se assegurar uma montagem segura e suficientemente estavel da base de betdo
ou de ago, é estipulada a utilizagao do sistema de fixagdo contido no equipamento
(para carga dindmica)! Para o caso de ter de trabalhar com outro sistema de fixa-
¢ao devera sempre consultar previamente o seu representante Sulzer responsavel.
Nestes casos, devera ser apresentado e arquivado o comprovante do fabricante do
sistema de fixagao alternativo. Em caso de ndo cumprimento, a garantia perde o seu
efeito!

2.1 Variantes de instalagao
O acelerador de fluxo ABS esta disponivel em 2 variantes de instalagdo com base de betdo e com base de aco.
Variante "A" (instalagao fixa)

Nesta variante, o tubo condutor com o respetivo suporte é fixado a estrutura. A peca de ligagao ja se encontra
aparafusada a base. O tubo condutor devera ser providenciado pelo cliente.

4 PT 0751-C



su LZER Instrucoes de instalagdo 5

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

Variante "B" (instalagao independente)

Nesta variante de instalagdo, o mecanismo de bloqueio esta integrado no tubo condutor. O tubo condutor é
produzido em comprimento pelo fabricante e fixado a pega de ligag&o. A peca de ligagdo com tubo condutor s6
necessita de ser aparafusada na base durante a montagem.

Se necessario, também é possivel (opcional) estabilizar e fixar a variante "B", por exemplo, com reforgos e suportes!

NOTA Os passos de montagem aplicdveis a ambas as variantes "A" e "B" estdo identifica-
dos com "AB". Os passos de montagem s6 aplicaveis a variante "A" ou "B" estdo
identificados respetivamente s6 com "A" ou "B".

Alturas de montagem para a instalagao de aceleradores de fluxo ABS com tubos de se¢do quadrada
60 x 60 x 3 mm:

Para profundidades de montagem maiores ou comprimentos livres dos tubos condutores, existe o perigo de
avarias por vibragbes continuas dos tubos condutores ou das suas fixagdes. Os comprimentos maximos livres
dai resultantes ndo podem, por si s6, ser determinados a partir da carga estatica (velocidade do fluxo). De
grande importancia sdo também os componentes turbulentos da corrente, causados por exemplo pela forma
do reservatorio, ventilagdes e fluxos. De acordo com as circunstancias do local, poderao ser necessarias fixa-
¢oes, suportes ou tensdes adicionais, também no caso dos comprimentos maximos nao serem atingidos.

Variante "A": comprimento maximo ndo esticado: 7,5 m
Variante "B": comprimento maximo do tubo condutor esticado de um lado: 4,5 m

Estes valores sao validos para velocidades de fluxo normais calculadas de 0,3 m/s.

ATENCAO Os meios de fixagao dos tubos condutores devem ser adequados para a admissao de
cargas dinamicas!

NOTA Sao possiveis profundidades de montagem maiores, mas requerem a colocagao
de suportes adequados no tubo condutor. Em caso de duvidas, devera consultar o
representante Sulzer responsavel, antes da instalagao.

2.2 Preparacao da montagem

ATENCAO Para uma instalagdo segura da base de betdo deve ser impreterivelmente garantido
que a base de betao tenha um suporte sem folgas na zona dos pés de apoio.

AB 1. Determinar a posigéo da base de betdo e do suporte do tubo. A medida de referéncia 67 mm para
o posicionamento da base de betao deve ser determinada de acordo com a Imagem 8/9. Observe,
neste caso, a disposi¢ao vertical do tubo condutor e a diregédo do fluxo (ver seta na Imagem 1).

ATENCAO Para garantir um funcionamento correto do sistema de acoplamento, o tubo guia
devera poder sempre deslizar pela conduta para o tubo na pega de ligagao. Isto é,
especialmente, vdlido apés a montagem do suporte do tubo na ponte ou na beira do
equipamento!

Para, por exemplo, se garantir uma instalagdo segura no caso de bases de reservatérios desniveladas,
deverao tomar-se as medidas seguintes:

* Apds o posicionamento da base de betdo ou de acgo e antes da colocagdo das cavilhas, devera verificar-se (por
exemplo com um nivel de bolha), se esta se encontra alinhada verticalmente com a guia dos tubos da peca de liga-
¢ao montada.

* Se necessario, a base de betéo, de aco ou a peca de ligagédo deve ser ajustada corretamente antes da colocagao
das cavilhas. Se tal ndo for possivel, pode eventualmente aceitar-se também um posicionamento ligeiramente incli-
nado do tubo condutor. O eixo do tubo condutor deve, no entanto, alinhar com o eixo da guia do tubo da pega
de ligagao! O tubo condutor e o suporte do tubo deverao ser instalados de modo que, em circunstancia alguma, o
tubo condutor seja esticado ou fique preso na conduta da peca de ligagdo. S6 assim é possivel um funcionamento
correto.

PT 0751-C 5



Instrugdes de instalagao

SULZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

A

Imagem 1: Direg&o do fluxo

0720-0002

Deverao ser respeitadas as cargas maximas admissiveis, aquando da utilizagdo do aparelho de ele-
vagao ABS 5 kN. (Ver a placa de carateristicas do dispositivo de elevagcéo e a tabela seguinte). As

bases pesadas de betdo apenas poderao ser levantadas ou baixadas com dispositivos de elevagao
adequados e corretamente dimensionados! As bases de betdo da variante B (sem a peca de ligagao
montada) apenas poderao ser fixadas aos pinos roscados M20 livres com (3 unidades) parafusos

com olhal adequados ou com olhais articulados.

2.21 Equipamento base de betao com parafuso de ancoragem M16 (versao antiga)

XSB 900M XSB 900M, 1600M XSB 900M, 2500M XSB 2750 LX XSB 900M, 2500M
SB 900 - 1200 SB 900 - 2000 SB 900 - 2500 SB 900 - 2500
A =400 mm A =780 mm A=1030 mm A =1200 mm A =2050 mm
@ g *| Mmoo

/%al/ _ID T amoRSl Pa°N

N i <=l e 2>
%‘9 \""“Ma‘ \vaw;@ ‘E@ %3:5
Variante A Variante A Variante A Variante A Variante A

Instalagao fixa

Instalagao fixa

Instalagéo fixa

Instalagéo fixa

Instalagao fixa

Peso: 225 kg Peso: 505 kg Peso: 655 kg Peso: 970 kg Peso: 1235 kg
com peca de ligagdo montada com peca de ligagdo montada com peca de ligagdo montada com peca de ligagdo montada com pega de ligagdo montada
Variante B Variante B Variante B Variante B
Instalagéo indepen- | Instalag&o inde- Instalag&o inde- Instalag&o inde-
dente pendente pendente pendente
Peso: 195 kg Peso: 470 kg Peso: 620 kg Pes0:1200 kg
sem peca de ligagdo montada sem pega de ligagdo montada sem pega de ligagao montada sem pega de ligagdo montada
6 126 0228 6 126 0229

8 x Cartucho de
ancoragem de ligagao
4 x Parafuso de anco-

ragem (M16)
4 x Anilha DIN 9021
4 x Porca
1 x Ferramenta de
colocéo

12 x Cartucho de ancoragem de ligacao
6 x Parafuso de ancoragem (M16)
6 x Anilha DIN 9021
6 x Porca
1 x Ferramenta de colocagéao parafuso com cabega cilindrica M12

6 PT 0751-C



SULZER

Instrugdes de instalagao

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

Instalagéo fixa
Peso: 225 kg

com peca de ligagdo montada

Instalagéo fixa

Peso: 505 kg

com peca de ligagdo montada

Instalagao fixa

Peso: 655 kg

com pegca de ligagdo montada

Instalagéo fixa
Peso: 970 kg

com peca de ligagdo montada

222 Equipamento base de betdao com reforco D=14mm (nova versao)
XSB 900M XSB 900M, 1600M | XSB 900M, 2500M XSB 2750 LX XSB 900M, 2500M
SB 900 - 1200 SB 900 - 2000 SB 900 - 2500 SB 900 - 2500
A =400 mm A =1030 mm A =1200 mm A =2050 mm
@ ° °| NMOoaoa)
V‘“‘\ gL L <
& ] e /O I
ol S 1) ) Sk
Variante A Variante A Variante A Variante A Variante A

Instalagao fixa
Peso: 1235 kg

com pegca de ligagdo montada

Variante B Variante B Variante B Variante B
Instalag&o inde- Instalag&o inde- Instalag&o inde- Instalag&o inde-
pendente pendente pendente pendente
Peso: 195 kg Peso: 470 kg Peso: 620 kg Pes0:1200 kg
sem pega de ligagdo montada sem pega de ligagdo montada sem pega de ligagao montada sem pega de ligagdo montada

6 126 0324 6 126 0311

1 x Argamassa HIT-
RE 500/SD/330/1

4 x Reforgo D=14; C=220

1 x Argamassa HIT-RE 500/SD/330/1

6 x Reforgo D=14; C=220

223

Equipamento base de ago com parafusos de ancoragem HIT-V-R M16x200 (nova versao)

XSB 900 M
SB 900 a 1200
A =380 mm

0720-0007

XSB 900 M; XSB 1600 M
SB 900 a 2000
A =780 mm

0720-0008

XSB 900 M; XSB 2500 M
SB 900 a 2500
A =1030 mm

0720-0009

Variante A
Instalagao fixa
Peso: 53 kg

com pega de ligagdo montada

Variante A
Instalagéo fixa
Peso: 77 kg

com pega de ligagdo montada

Variante A
Instalagao fixa
Peso: 86 kg

com pega de ligagdo montada

Variante B

Instalagao independente

Variante B

Instalagéo independente

Variante B

Instalagao independente

Peso: 23 kg Peso: 47 kg Peso: 56 kg
sem pega de ligacdo montada sem peca de ligagdo montada sem pega de ligagdo montada
6 413 0030

1 x Argamassa HIT-RE 500/SD/330/1

4 x Parafuso de ancoragem HIT-V-R M16x200

4 x Porca M16
4x Anilha DIN 125

Ferramentas recomendadas para perfuracdes: Martelo perfurador @ 18 mm / 250 mm comprimento

PT 0751-C




Instrugées de instalagao su LZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

2.3 Fixacdo base de betao / base de ago

2.31 Fixagdo base de betdao com parafusos de ancoragem M16 (versao antiga)

AB 2. Verificar a firmeza da camada de bet&o inferior (min. B25).

AB 3. Verificar se a superficie de apoio da base se encontra nivelada. Se necessario, devera garantir-se,
usando argamassa para compensacgao, um suporte sem folgas para os pés de apoio (no caso da
base de betdo, poderdo encher-se alternativamente as folgas existentes com argamassa menos
consistente, através dos furos de fixagao), ver Imagem 2.

DDDODDQ DQ QDD
IS © oo DD ° Qo [} QDD
9 e o OS¢
Imagem 2: Base de betao - obter uma superficie plana

AB 4. Furar, polir e soprar os furos de fixagdo. Ver Imagem 3a,b. Com o martelo perfurador correspon-
dente, furar @ 18 mm - pelos orificios na base do betao - até a medida de profundidade "T" =
215 mm, (ver Imagem 4). Soprar as perfuragdes até ficarem limpas.

ATENCAO No caso da utilizacao de um perfurador com brocas de diamante, a parede da perfu-

ragdo devera ser polida com uma ferramenta adequada!

Devem ser consideradas as instrugdes de seguranga na embalagem ou nas instru¢des do fabricante
das buchas quimicas!

Colocar 2 buchas quimicas na perfuragao limpa e seca (ver Imagem 3c).

Usar 6culos de protegao!

AB 6. Introduzir o parafuso de ancoragem M 16 com a perfuradora de percusséo (com o martelo ligado)
até a base do orificio e até sair argamassa pela parte superior da perfuragao da base (ver Imagem
3d). Desta forma, é garantido que a folga anelar (ver Imagem 4/4) seja completamente enchida.

ATENCAO Tenha em atencdo para que a folga anelar encha completamente, também no orificio

de passagem da base de betdo. (Ver Imagem 4). Soltar cuidadosamente a ferramen-
ta de colocacao! Os parafusos de ancoragem apenas deverao ser sobrecarregados
depois de ter passado o tempo de endurecimento "t cure” (ver tabela seguinte). Nao
deverdao ser utilizadas buchas quimicas danificadas ou permedveis. Ter em atencédo o
prazo de validade das buchas quimicas!

PT 0751-C



su LZER Instrucoes de instalagao 9

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

0720-0011

| 1

@@

Z.
a b Aﬁ c d
Imagem 3: Montagem da base com parafuso de ancoragem M 16
ATENGCAO Devera ter especial atengdo as instrugdes de seguranga e de processamento do
fabricante dos sistemas de fixagao utilizados!

Temperatura °F Temperatura °C Tempo de endurecimento (t cure)

32 ...50° 0..10° 1h

50 ... 68° 10 ... 20° 30°

68° 20° 20¢
AB 7. S6 apos o tempo de endurecimento estipulado, ver Imagem 3e (t cure), é que se deve colocar e

apertar as porcas (com anilhas), ver Imagem 3f. Binario de aperto: M16 = 80 Nm.

Legenda

0720-0012

1 Base de betdo
Base do reservatorio

2
54 3  Parafuso de ancoragem
£ 4  Folga anelar
5b (completamente cheia com argamassa)

5c 5 Sistema de fixagdo da base de betdo
5a Porca auto-bloqueadora
5b  Anilha grande
5d 5¢ Parafuso de ancoragem M16
5d Bucha quimica
(2 unidades por perfuragéo base de betéo)

i\

JULATATAATATIT

[

18

Imagem 4: Enchimento da folga anelar no parafuso de ancoragem M16

PT 0751-C 9



Instrugées de instalagao SULz ER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

2.3.2 Fixagado base de betao com reforgo D=14, C=220 (nova versao)
AB 8. Verificar a firmeza da camada de betao inferior (min. B25).

AB 9. Verificar se a superficie de apoio da base se encontra nivelada. Se necessario, devera garantir-se,
usando argamassa para compensagao, um suporte sem folgas para os pés de apoio (no caso da
base de betédo, poderdo encher-se alternativamente as folgas existentes com argamassa menos
consistente, através dos furos de fixagao), ver Imagem 2.

AB 10. Ajustar a profundidade de perfuracao (ver Imagem 5a). Furar até a medida de profundidade "T"
=215 mm, (ver Imagem 7).

AB 11. Furar, polir e soprar os furos de fixagdo. (Ver Imagem 5b,c¢,d). Com o martelo perfurador corres-
-pondente, furar @ 18 mm - pelos orificios na base do betao - até 8 medida de profundidade
"T" = 215 mm. Finalmente, retirar a agua eventualmente restante do orificio de perfuragao. Soprar
as perfuracoes até ficarem limpas.

Imagem 5a: Ajustar Imagem 5b: Fazer furos Imagem 5c: Soprar Imagem 5d: Polir

a profundidade de de fixagdo perfuragéo perfuragédo
perfuragéo
ATENGCAO No caso da utilizacao de um perfurador com brocas de diamante, a parede da perfu-

ragao devera ser polida com uma ferramenta adequada!

Devem ser consideradas as instrugdes de seguranga na embalagem ou nas instru¢des do fabricante
das buchas quimicas!

AB 12. Encher a perfuragéo limpa e seca com argamassa (HIT-RE 500/SD/330/1), (ver Imagem 6a), até
ao canto inferior do orificio na base.

Q Usar 6culos de protegao!

AB 13. Inserir o reforgo até a base do orificio e até sair argamassa pela parte superior do orificio da
base (ver Imagem 6b/c). Desta forma, é garantido que a folga anelar (ver Imagem 7/4) seja
completamente enchida.

10 PT 0751-C



su LZER Instrugoes de instalagao 11

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

Imagem 6a: Encher com Imagem 6b: Inserir reforgo Imagem 6c¢: Reforgo
argamassa
ATENGCAO Tenha em atengdo para que a folga anelar encha completamente, também no orificio de

passagem da base de betdo. (Ver Imagem 7). Sobrecarregar o reforgo s6 apos ter passado
o tempo de endurecimento "t work" (consultar a tabela seguinte). Ter em atengao o prazo de
validade das buchas quimicas!

ATENGCAO Devera ter especial atengao as instrugées de seguranga e de processamento do
fabricante dos sistemas de fixag¢ao utilizados!

Tempos de endurecimento "t cure” para pernos roscados: HIT-RE 500

°C °F t work t cure
-5...-1 23..31 0...4h 272h
0..9 32...49 0...3h = 50h
10...19 50...67 0...2h 2 24h
20...29 68...85 0...20° 212h
30...39 86...103 0..12° = 8h
40 104 0..12° 2 4h
AB 14. A base s6 pode ser sobrecarregada ap6s ter passado o tempo estipulado de endurecimento (t cure).

Legenda

0751-0012

1 Base de betdo
2  Base do reservatério
3  Reforgo D=14
4  Folga anelar
(completamente cheia com argamassa)
5 Sistema de fixagao reforgo D=14
5a Reforgo D=14; C=220
5b Argamassa HIT-RE 500/SD/330/1 (330ml)

N A
18

Imagem 7: Enchimento da folga anelar no reforgo D=14

_|
JN w }—‘ w
NN
AR RN

PT 0751-C 11



Instrugées de instalagao su LZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

2.3.3 Fixagcao da base de ago

A montagem da base de ago é praticamente igual. Em termos de montagem, s&o utilizados parafusos
de ancoragem mais curtos na fixagdo da base de ago e apenas uma bucha quimica. A profundidade das
perfuragdes & 18 mm para os parafusos de ancoragem mais curtos € de 135 mm.

ATENCAO

ATENCAO

ATENCAO

AB 15.

AB 16.

AB 17.

Use roupa de protecado de acordo com as condicées de seguranca (Hilti - tenha em
conta as instrugées de utilizagdo)!

Verifique se a superficie de apoio da base de aco se encontra nivelada!

A perfuragao e o enchimento dos orificios de perfuragdo com argamassa quimica
devem ser realizados com brevidade.

Marcar os orificios de perfuragéo (ver Imagem 8a). Fixar o martelo perfurador. Ajustar a profundidade de
perfuragdo exatamente ao batente (ver Imagem 8b).

Para M16: perfurador ¢ 18 mm / t = profundidade da rosca (perno roscado)+ espessura do mate-
rial da base de ago. Levantar a base de ago ou também pode ser perfurado através do furos de fixagao.

Limpar as perfuragdes, soprar 4 x com bomba de ar (ver Imagem 8c), de acordo com as ins-
-trugdes de utilizagao Hilti ou soprar através de ar comprimido. Limpar 4 x as perfuragdes com
escova redonda de ago (ver Imagem 8d), de acordo com as instrugdes de utilizagao Hilti.

Soprar uma segunda vez as perfuracdes 4 x com a bomba de ar, de acordo com as instrugdes de
utilizagao Hilti, ou soprar através de ar comprimido.

Imagem 8a: Marcar os Imagem 8b: Ajustar a pro- Imagem 8c: Soprar o Imagem 8d: Limpar o
orificios de perfuragéo fundidade de perfuragao orificio de perfuragcao orificio de perfuragcao
AB 18. Preparar e montar a pistola de cola de acordo com as instrugdes de utilizagao Hilti.
AB 19. Os trés primeiros jatos da pistola de cola servem para misturar ambos os componentes de cola e
nao podem ser utilizados. A relagao de mistura é ideal, quando a cola apresentar a cor rosa.
AB 20. Introduza a ponta da pistola de argamassa até ao fundo da perfuragdo e encha a perfuragdo com
a argamassa quimica, apertando a pistola de argamassa (ver Imagem 9a).
AB 21. Encher a perfuragao até aprox. 5 mm do canto superior da base de ago com cola.
AB 22. Introduza o perno roscado rodando ligeiramente (para distribuir a cola pela perfuragao) na perfu-
ragao até ao batente (ver Imagem 9b). Deste modo, é atingida a posi¢ao final!
AB 23. Remover a argamassa excedente

12

PT 0751-C



13

su LZER Instrugoes de instalagao

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

. —

Imagem 9a: Encher com Imagem 9b: Introduzir Imagem 9c: Posicionar a Imagem 9d: Apertar a
argamassa quimica perno anilha porca
ATENCAO Tenha em conta o tempo de tratamento (t work) da argamassa quimica, aprox. 20
minutos.

Tenha em conta o tempo de endurecimento t cure de acordo com a tabelal

ATENGCAO Deixe endurecer os pernos roscados colocados de acordo com o tempo de

endurecimento estipulado "t cure". Os pernos roscados ndo devem ser movidos e/ou

sobrecarregados antes do fim deste tempo de endurecimento!

Tempos de endurecimento "t cure"” para pernos roscados: HIT-RE 500

°C °F t work t cure
-5...-1 23...31 0...4h =72h
0...9 32...49 0...3h = 50h
10...19 50...67 0...2h = 24h
20...29 68...85 0...20° = 12h
30...39 86...103 0..12° > 8h
40 104 0..12° 2 4h
Se necessario, posicione a base de ago sobre o perno roscado colocado e endurecido e insira-a com
cuidado.
ATENGCAO N&o danifique a roscal
AB 24. Colocar a anilha sobre o perno roscado (ver Imagem 9c).
AB 25. Aperte a porca sextavada com o binario de aperto estipulado. Para tal, utilize uma chave de

binario (ver Imagem 9d).
Binario de aperto: M16 = <80 Nm

AB 26. Instalagéo pronta do sistema de fixagdo da base de aco.

Remova o cartucho da pistola de cola e deixe-o secar. Apos a secagem do cartucho, o mesmo pode ser

eliminado (tenha em atencgao as instrugdes de utilizagao Hilti).

Desaparafuse a ponta da pistola de cola e limpe-a de acordo com as instrugdes de utilizagao Hilti.

PT 0751-C

13



Instrugées de instalagao su LZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

3 Colocagao e montagem do tubo condutor

3.1 Comprimento do tubo condutor

S6 valido para a variante A. "Instalagao fixa"

A 27. Cortar o tubo condutor em comprimento e retirar a rebarba. Para tal, determinar primeiro a medi-
da de referéncia L (ver Imagens 10 e 11).

105!

LR

160

Imagem 10: Determinag&o do comprimento do tubo condu- Imagem 11: Determina¢do do comprimento do tubo condu-
torL,versdo L + M tor L versédo LX

O comprimento do tubo condutor L, resulta da medida L (suporte da peca de ligagio até ao eixo central das
perfuragdes centrais no suporte do tubo condutor) menos 310 mm.

[Lg =L -310 mm]
Exemplo: medida L apurada = 4310 mm.
L, =4310 mm - 310 mm = 4000 mm

Comprimento do tubo condutor = 4000 mm

A 28. A extremidade do tubo condutor deveria estar soldada ao calgo do tubo condutor, ver Imagem
(12/4a). Os corddes de solda devem ser limpos de seguida.

14 PT 0751-C



su LZER Instrucoes de instalagao 15

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

3.2 Fixagcao do tubo condutor para suporte

0751-0016

Imagem 12: Fixag&o do tubo condutor

Legenda

1 Suporte do tubo condutor 3 Peca de ligacéo
2  Tubo condutor 4 Calgo do tubo condutor

A 29. Furar os trés orificios de passagem (& 13 mm) para o suporte do tubo no tubo condutor, de acordo
com as dimensodes na Imagem (12/2a).

A 30. Aparafusar o suporte do tubo condutor no mesmo (com anilhas de seguranga). Binario de
aperto: M12 = 56 Nm.

PT 0751-C 15



Instrugées de instalagao su LZER

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

A 31. Rodar o parafuso do suporte do tubo para a esquerda até ao batente (posigdo superior do
tubo condutor). Ver Imagem (13/1). O pino de indicagdo da mola encontra-se assim dentro da
marcagao vermelha inferior do suporte do tubo (a indicacéo para a pré-tensao da mola encontra-
se na posi¢ao "desbloqueado™)! O comprimento do tubo condutor esta correto, se for medido um
comprimento de aprox. 140 na verséo L + M ou de 160 mm na versdo LX, (com calgo do tubo
condutor inserido) na posicao "desbloqueado” (ver Imagens 10 e 11).

0720-0015
0720-0016

Option

Imagem 13: Suporte do tubo/gancho do cabo Imagem 14: Aparafusamento do sistema de acoplamento

A 32. Fazer furos de fixagdo para o suporte do tubo (13/2) e o gancho do cabo (13/3) — pode ser adquiri-
do como acessoério - na margem do reservatério.

A 33. Baixar o tubo condutor no reservatorio, utilizando um dispositivo de elevacgao e introduzi-lo na
peca de ligacéo.

A 34. Aparafusar o suporte do tubo na margem do reservatério com anilhas de segurancga ou porcas
auto-bloqueadoras. (Se a fixagao for feita em betéo, deveréo usar-se ancoragens de ligagéo ade-
quadas).

A 35. Fixar ganchos do cabo (se ainda nao estiverem soldados ao suporte do tubo).

A 36. De preferéncia, utilizar os dois pontos de fixagao.

16 PT 0751-C



su LZER Instrucoes de instalagao 17

Base de betéo e de ago para o acelerador de fluxo gama ABS SB 900 - 2500 / XSB 900 - 2750

S6 valido para variante "B" (instalagao independente):

B 37. A peca de ligagao devera ser aparafusada, de acordo com a Imagem 14, ao tubo condutor fixado
na base de betdo. Binario de aperto: M20 = 267 Nm.

PT 0751-C 17



Sulzer Pump Solutions Ireland Ltd. Clonard Road, Wexford, Ireland
Tel. +353 53 91 63 200. Fax +353 53 91 42335. www.sulzer.com

PT 0751-C



